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СПОРТ ЯК ДИПЛОМАТИЧНА АРЕНА

У сучасному глобальному світі спорт це не лише змагання за медалі та
рекорди – спорт став вагомим інструментом міжнародної дипломатії. Через
спортивні події держави можуть демонструвати свою силу, налагоджувати або
руйнувати політичні відносини, а також використовувати атлетів як засіб
культурного та ідеологічного впливу. Спортивна дипломатія може
використовуватися як метод зближення країн, так і апарат політичного тиску,
особливо в періоди міжнародної напруги. Для авторки тез ця тема є не лише
теоретичною, а й особисто пережитою. У 2021 році під час участі у
кваліфікаційному відборі до фінального туру чемпіонату Європи з волейболу,
вона представляла команду молодіжної збірної України U-17 і зіткнулася з
ситуацією, яка чітко ілюструє використання спорту як дипломатичного
інструменту. Тренер збірної команди Росії при особистій розмові запропонував
їй змінити громадянство та виступати за Росію, мотивуючи це “могутністю
країни та кращими умовами тренування для спортсменів ніж в Україні”. І це
один, із сотень реальних прикладів того, як держави використовують спорт не
лише для змагань, а й для залучення перспективних атлетів у геополітичні ігри.
Однією з головних форм спортивної дипломатії є м’яка сила та культурна
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дипломатія. Держави використовують спорт для покращення свого 
міжнародного іміджу, організовуючи великі спортивні події. Наприклад, Китай 
прагнув продемонструвати своє економічне та технологічне зростання через 
Олімпіаду-2008 у Пекіні, вклавши мільярди доларів у підготовку, а Катар 
покращував свій міжнародний імідж завдяки Чемпіонату світу з футболу 2022 
року. Окрім проведення турнірів, країни залучають популярних спортсменів як 
амбасадорів. Наприклад, футболіст Ліонель Мессі став офіційним туристичним 
послом Саудівської Аравії, популяризує її як туристичний напрямок, відвідує 
країну та ділиться враженнями в соцмережах, а інший футболіст Кріштіано 
Роналду підписав контракт із саудівським клубом “Аль-Наср”, чим сприяє 
популяризації країни на міжнародній арені. Усейн Болт, найшвидший спринтер 
світу, став обличчям туризму Ямайки та світового бренду Puma, чим допоміг 
Ямайці залучити більше туристів і посилив вплив бренду Puma у світі.  

Ще важливий механізм спортивної дипломатії – це політичні бойкоти та 
санкції. Протягом історії країни використовували спорт як засіб політичного 
тиску. Яскравим прикладом став бойкот Олімпіади-1980 у Москві країнами 
Заходу через радянське військове вторгнення в Афганістан. У відповідь країни 
соцтабору бойкотували Олімпіаду-1984 у Лос-Анджелесі. Тоді Олімпійські ігри 
стали частиною «холодної війни». Сучасний приклад санкцій у спорті може бути 
частиною політичного та економічного тиску. Після повномасштабного 
вторгнення Росії в Україну в 2022 році більшість міжнародних спортивних 
федерацій заборонили російським командам брати участь у змаганнях. Це стало 
наймасштабнішою спортивною санкцією в історії. Цей крок мав на меті не лише 
ізолювати Росію на міжнародній арені, а й показати, що агресія несумісна з 
принципами Олімпійського руху.  

Ще одним інструментом спортивної дипломатії є спортивне громадянство, 
коли країни приваблюють талановитих атлетів, пропонуючи їм зміну 
громадянства та кращі умови. Росія активно використовувала цю практику у 
фігурному катанні та легкій атлетиці, залучаючи спортсменів з інших країн. 
Наприклад, Куба традиційно має сильну волейбольну школу, але через суворий 
політико-економічний режим багато спортсменів тікають до Європи. Зокрема, 
волейболіст Вілфредо Леон отримав польське громадянство та почав виступати 
за збірну Польщі.  

Спорт залишається важливим майданчиком дипломатії, де переплітаються 
політичні, економічні та культурні інтереси держав. Використання спортивного 
громадянства як інструменту впливу показує, що змагання відбуваються не лише 
на аренах, а й у сфері політичних стратегій. Особистий досвід авторки тез 
підтверджує, що спортсмени часто стають частиною політичної гри, навіть якщо 
вони не мають таких намірів. Саме тому кожному атлету важливо усвідомлювати 
не лише спортивні, а й дипломатичні аспекти своєї кар’єри, адже прийняті 
рішення можуть мати довгострокові наслідки не тільки для їхньої особистої долі, 
а й для міжнародних відносин загалом. 
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Збірник наукових праць укладено за матеріалами Міжнародної науково-

практичної конференції «Українська дипломатія: становлення, розвиток та 
перспективи», яка була організована кафедрою міжнародних відносин і 
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